

构建城管 创建文明城

市经济开发区“对症下药”整治市容

补齐短板提升“颜值”



市经济开发区人民广场一角



市经济开发区人民广场干净整洁

□晚报记者 彭慧 文/图

本报讯 自创建省级文明城市的号角吹响以来，市经济开发区围绕“两横、两纵、两广场”的城市管理布局，围绕群众反映强烈的马路市场、占道经营等问题，多次开展市容和卫生环境集中整治活动，并按照标本兼治、疏堵结合的思路逐一解决；通过不断补齐基础设施短板，提升园林绿化、环卫保洁水平；建立问题整改销号制度，不断提升市容“颜值”……

打造“两横、两纵、两广场”

5月25日上午，周口晚报记者在市经济开发区人民广场看到，地面干净整洁、一尘不染；绿化树木郁郁葱葱、长势良好；健身休闲广场风景秀丽、清爽怡人；机动车、非机动车有序停放，进出秩序井然。此外，广场大屏幕、岗亭、环保垃圾桶等配备齐全，文明创建的公益广告市民一抬头就

可看到。

“经过整治，以前小贩云集的广场，现在秩序变得好多了。”这是很多市民对市经济开发区城管局落实长效管理机制的积极肯定。昔日的广场，每到傍晚夜市扎堆，机动车乱停乱放，小吃摊撤走后，垃圾遍地。为塑造这一“窗口”形象，市经济开发区城管局疏堵结合，取缔了占道摊点，在广场东南角集中开辟出一处夜市，并不断调整，规范摊位经营秩序。每天从早7时至晚8时，城管队员把守，防止占道回潮。同时，加大广场环境卫生整治力度，确保无死角，整洁清爽。

人员繁杂、流动性大、情况复杂、容易反复，是周口火车站广场管理的难点。针对非法营运三轮车“大军”抢拉、宰客、甩客的问题，市经济开发区城管局联合多部门，对非法营运三轮车进行严厉打击和查处，确保广场及周边营运和交通秩序良好。

“我们以八一大道为轴线，着力打造

‘两横、两纵、两广场’的城市管理工作新格局。”市经济开发区城管局相关负责人介绍，“两纵”是指八一大道、工农路，“两横”是指莲花路、太昊路，“两广场”是指市经济开发区人民广场和周口火车站广场。通过落实门前三包、整治出店占道、规范车辆管理、整治城乡接合部环境卫生等市容短板问题，建立长效机制，确保整治成果不反弹。

加大投入补齐短板

面对“基础设施不完善仍是制约我市发展的短板”的现状，市经济开发区不断加大财政投入，誓要补齐短板：以治脏、治乱、治差为主要内容，制定了环卫工人和机械化清扫管理新制度，开展了全区垃圾死角大规模集中清理活动，在居民反映比较集中和垃圾易发生乱倒现象的区域，及时添置垃圾收容设备，避免垃圾随处乱倒，并实行日产日清。

近来，市经济开发区公用事业局在莲花路、工农路、太昊路和五一一路两小市场及沿街门店，放置小型垃圾斗100个，新增购环卫三轮车200辆，配备洒水车和扫地车各1辆，新增环卫人员41名，采购环卫工人服装600套，下一步准备在太昊路、工农路、莲花路、五一一路、八一大道等主次干道新增放置3000至5000个垃圾桶。

在市政管理方面，更换了太昊路、工农路、中原路、女娲路、开来路及南八路的LED节能路灯1700余盏，维修路灯线路9000多米，待全区LED节能灯具更换完毕后，预计全年将节省电费600余万元。

利用春季种植的大好时机，对开来路、女娲路、开元大道与中州大道交叉口、开元大道西段、莲花路等地段，新增绿化种植面积8万余平方米，草坪1万余平方米，部分道路在现有基础上重新改造提升，打造出一批环境宜居的街头游园。

川汇区整治五一路“顽疾”收获丰

市城管办牵头督查中心城区5月份市容和交通

□晚报记者 彭慧

本报讯 5月26日上午，由市城管办牵头，组织工商、规划、市场发展中心等多个职能部门代表与媒体记者等，组成16人的督查组，督查周口中心城区5月份的市容市貌、环境卫生和交通秩序管理，以及正在开展的六大专项整治工作进展情况。

当日上午，督查组先后沿着七一路、工农路、太昊路、五一一路、汉阳路、八一大

道、文昌大道、府苑路、庆丰路、武盛大道、港二路等15条城区主次干道进行考评。

五一路（七一路至黄河路段）是川汇区陈州办事处最棘手最难管的路段，多年来出店占道经营现象严重，流动摊点更是数不胜数。一些卖鸡卖鱼的摊点周围遍地垃圾，污水横流，弄得一条街都臭烘烘的。城管部门与办事处联动，出动了几十名城管队员，连续3天大规模集中整治，道路两侧的出店占道经营现象基

本得到遏制。取缔马路摊点之后，他们及时收集清运垃圾，卫生环境有了明显好转。“我们要扭转摊贩多年来占道经营的不良观念，并逐步对他们进行引导，让他们搬入市场规范经营。”川汇区城管局相关负责人表示，多年的马路顽疾终于得到了治理，沿街居民纷纷给城管队员点赞。

此外，庆丰路与周口大道交叉口的4个街头游园一经开放广受居民好评。东新区马不停蹄地大打“绿色牌”，又在辖

区的主要路段“物色”了六七个位置，准备继续植绿扩绿。预计十天之内，文昌大道与大庆路交叉口的东南角与东北角也将被改造成清爽怡人的街头游园。

督查活动结束后，督查组进行了现场打分。在交通秩序方面，交警支队以79.38分获得良好；在城市管理方面，川汇区以88.75分排名第一，东新区以87.69分屈居第二，市经济开发区以86.44分名列第三，周口港口物流产业集聚区以84.06分排名最后。